

“双循环”新格局下,宁波企业如何寻找新机? 华夏银行为甬企提供智囊服务,解码发展

记者 周雁 通讯员 胡倩

核心提示

在当前经济形势复杂严峻、不稳定性不确定性较大的背景下,国家多次提出“加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”的战略思路。宁波企业如何在“双循环”新格局中寻找发展新机?8月15日,华夏银行宁波分行举办了一场《“双循环”新格局下的挑战与机遇》专题讲座,为本地外贸企业、小微企业、民营企业赋能,部分“东南汇”会员企业受邀参加了此次活动。

活动邀请浙江大学文科资深教授、金融研究院院长史晋川教授,以“当前国际国内宏观经济形势分析”为主题,讲解世界经济周期与新冠疫情叠加,对产业转型升级与价值链提升的影响,从“双循环”战略视角分析经济运行趋势。浙江大学世界史所刘国柱教授围绕“大国竞争态势与国际宏观经济走向”,讲解国际经贸关系及企业应对措施。

专家分析 为企业拨云见日

史晋川教授认为这次疫情刚好出现在本轮世界经济长周期后阶段——萧条复苏期,叠加疫情因素,经济的复苏期会延缓。未来经济走势如何,他引用一系列数据,从宏观经济层面进行了分析。

史教授在讲座中谈到的干货,企业代表均表示受益匪浅。

宁波杉杉物产有限公司是杉杉集团贸易板块的核心企业,公司主营进出口、国内贸易,转口贸易和物流业务,国际关系深度影响企业发展与战略布局。该公司资金管理部经理潘志高对记者说,史教授提到的一系列数据中有一个现象,近年来中国经济的外贸依存度在走低,相反内需在走强。“我们公司从5年前的外贸占比80%左右转型到了当前内贸占比70%以上,挖掘内贸市场将是公司未来主要关注点之一。华夏银行一直是我们的合作伙伴,能从企业未来发展着手提供智囊服务,尤其在当下新时期,我认为对企业来说非常受益”。

活动还邀请了卓力电器集团有限公司、中基宁波集团股份有限公司、宁波前程能源有限公司等十余家“东南汇”会员单位到场。“关于当前国际国内宏观经济形势的分析,之前从媒体或业务渠道了解到的信息比较碎片式。史晋川教授的演讲系统性、框架性地为企业理清了当前阶段的经济走势,对企业来讲拨云见日”。经历了上半年的严峻形势,中基宁波集团股份有限公司总经理助理邱华杰表示,外贸企业对下半年甚至未来几年的经济形势判断相当关注。

邱华杰对记者说,常规操作下,7—9月是外贸企业大量接欧美市场年终订单的业务忙碌期,但今年因为疫情出现了新变化,欧美市场生活日用品订单数量保持不变,但其他类消费品订单在大幅缩减。鉴于业务量的变化以及当前人民币汇率波动,外贸企业订单操作过程中会趋向保守,避开大风险订单。业务方向上除传统主业外,会引入跨境电商、海外仓等模式作为补充。

在中国经济的发展趋势分析中,史晋川教授认为,长三角城市群有望成为全球第二大城市群。“这给了我们很大的启发,以长三角产业群的聚集规模,特别是杭甬联动、长三角都市圈的联动来推测,下一阶段的新工业化发展过程中或许会有诸多新机遇涌现。”邱华杰说,届时企业间技术交流、人才流动会更频繁,特别是在都市圈联动的大背景下,宁波对于高精尖科技人才的吸引力或许会大幅提升。

为“内循环+双循环”新发展格局提供有力的金融支撑,华夏银行总行最近动作频频。2020年8月6日,经中国银保监会和人民银行批准,华夏银行在全国银行间债券市场成功簿记200亿元小型微型企业贷款专项金融债券,通过发行小微金融债“精准滴灌”实体经济。华夏银行行长张健华在8月13日召开的“2020中国上市银行发展论坛暨《中国上市银行分析报告2020》线上发布系列主题演讲活动”上,就银行在贸易金融中所面临的挑战和机遇发表演讲。同日,华夏银行与深交所签署战略合作协议,致力与深交所共同探索金融合作服务实体经济的新模式,加强金融创新,用“商行+投行”模式更好精准服务上市公司、拟上市公司、科技企业和中小企业。

